



# 惠济区古荥壹号院项目 主体封顶

## 将打造成示范、绿色、和谐宜居区

本报讯(记者 王军方 通讯员 郭昊雨)春华秋实,喜封金顶。9月6日上午,在由中建七局安装公司承建的惠济区古荥壹号院项目举行主体封顶仪式上,随着塔吊吊斗缓缓升起,该项目最后一方混凝土浇筑到位,标志着这一重点民生项目取得了阶段性胜利。

古荥壹号院项目是惠济区古荥城市更新(一期)项目的重要组成部分,总建筑面积152736.18平方米。该工程包含14个单体工程(土建、机电安装、

装饰装修、通风空调、绿化亮化工程设计、室外配套安装、景观、园林工程等)。项目建成后主要安置古荥镇近千户回迁居民,将被打造成示范性的村城融合大社区、复合型的绿色活力新社区、人文化的生态和谐宜居区。

九层之台,起于累土。古荥壹号院项目从蓝图到现实,每一步都凝聚着无数人的心血和汗水。项目自开工以来,中建七局安装公司组织精干管理团队,科学部署谋划,精准配置资源、严控质量安全,项目提前

40天完成主体封顶任务。

当前,惠济区正处于践行“人民城市”理念、着力建设现代宜居城市的关键时期,经济社会发展步入弯道超车阶段。惠济区把古荥壹号院项目主体封顶作为新的起点,将群众安居作为最大的民生工程、民心工程,全力推进安置房建设提档升级,托稳、筑牢群众“安居梦”,不断提高项目质量、加快项目进度,建设更多亮点项目和标杆工程,助推高质量发展再上新台阶。



# 助力企业群众高效办成一件事

## 二七区促进政务服务从“能办”向“好办”转型

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 马晓丹 赵丹)“一套材料、一次申请居然顺利领到两个证件,真是太方便了!”近日,河南世先建筑科技有限公司的闪先生携带一套资料,在二七区政务服务中心办理“道路货物运输经营许可证”的同时,还顺利办理了“普通货物营运车辆道路运输证配发”业务,如此高效的办理速度,让闪先生高兴不已。

闪先生是二七区大力推广“开办运输企业一件事”政策的直接受益者。今年以来,二七区全力落实国家、省、市“高效办成一件事”相关改革部署,积极推进关联事项“集成办”,让

更多企业和群众体验线下“只跑一次”、线上“一网通办”。

瞄准靶心,线上线下双向联动。二七区围绕国务院13个“高效办成一件事”重点事项清单,做好对接落实。针对已经上线河南政务服务网的9个“一件事”,制作二维码、宣传海报等在各级便民服务大厅醒目位置展示,在居民群转发,引导企业和群众“指尖办事、一次不跑”。升级打造“二七帮·易企办”企业综合服务专区、网办专区;建立帮办代办主动服务机制,完善事前咨询辅导、网办指导、材料填报、全程帮办、免费代办等服务举措,推动“一件事”常

态办、高效办。

持续发力,集中集成极简审批。今年以来新增税费申报、垃圾清运等10个“一件事”集成化服务。编制入学、婚育、毕业、失业、退休、残疾人、逝者身后等“民生一件事”服务指南,针对商贸、科技、餐饮、物流、房地产等不同类型企业的“一件事”服务指南,开展全生命周期服务指导,并在“郑好办”APP二七分厅主题服务导办专区上线。持续推进容缺事项承诺办、异地事项跨域办、便民事项就近办、简易事项智能办,助力企业群众“高效办成一件事”,促进政务服务从“能办”向“好办”转型。

# 监督架起“心通桥”

俗话说,处暑天还暑,好似“秋老虎”。9月初的傍晚,阵雨过后天气放晴,空气中透着来之不易的凉气,登封市石道乡侯沟村的村民迫不及待地来到新修的漫水桥边纳凉。树荫下,大家拉起家常,也聊起这座新桥。

“又结实又漂亮,真是为我们老百姓着想了。”村民王先生摇着蒲扇,打开了话头。

“是啊,以前想都不敢想。”村民郭娟回应道。

今年4月,石道乡纪委入村开展“访民情、听民意、解民忧”走访活动,部分村民反映侯沟村漫水桥南北道路存在安全隐患问题。

“这个桥是我们每天的必经之路,可是只要一下雨,水就漫上桥面,大人小孩都不敢

过,安全隐患太大了……”

“我是办养鸡场的,上次山东的客户来参观,正好碰上下雨天,他们一看这桥,掉头就走了。”一位村民无奈地说。

经了解,侯沟村漫水桥南北两侧道路坡陡弯急,漫水桥全段250余米,因雨水冲刷路面和桥面沟壑纵横,安全隐患突出,严重影响附近2个村民组450名群众正常出行和生产生活。

根据群众反映情况,登封市纪委监委将其纳入“为民办实事”项目清单,要求石道乡、登封市交通运输局抢抓“三夏”麦收和“七下八上”主汛期两个关键节点,定岗定责、倒排工期、挂图作战,尽快开展路面桥面升级改造,并明确石道乡纪委发挥贴近监督优势开展全流程督办,保障工

程序时推进、按期完工。

今年7月底,侯沟村道路疏通和桥面硬化工程顺利完工,破损路面全部挖除,重新铺设了混凝土路面和桥面,并在桥两侧安装凉亭、石墩供村民休闲娱乐、歇脚纳凉。此前人人埋怨的“堵心桥”变成了“顺心桥”,群众交口称赞。

今年以来,登封市纪委监委以可感可及、群众“认账”为目标,着眼群众“急难愁盼”持续排查整治突出问题,累计发现群众“急难愁盼”问题696个,解决到位683个;发现职能部门问题811个,解决到位783个;各部门梳理形成110项为“办实事”台账,办成了一系列好事实事,群众获得感、满意度持续提升。

记者 袁建龙 通讯员 张少杰

# 童心探科技·筑梦向未来 科普大篷车开进上街区新建小学



孩子们在体验高科技

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张媛媛 文/图)近日,上街区科协特邀郑州市科技馆科普大篷车走进上街区新建小学,以科技展示、交流互动等方式,给孩子们上了一堂生动形象的科普课程。

活动现场,小学生们围在科普展品前,对这些稀奇有趣、异彩纷呈的科普展品充满了好奇。在科技辅导老师的指导下,同学们与科普展品亲密接触,徜徉在科学的海洋里,探索科学的奥秘,感知科学的奇妙。

这次科普活动不但有趣好玩,而且操作性、互动性、观赏性都很强。“静电乒乓”“天鹅绒触觉”“翻

转的镜像”“双曲狭缝”“无弦琴”等20余件科普展品,涉及声学、光学、电学、力学等方面的知识。老师现场演示、学生亲手操作,老师们启发式提问、孩子们动脑筋回答,在互动中探讨科学知识,享受科学乐趣,感受科学魅力。

“今天看了好多科普摆件,我最感兴趣的是‘双曲狭缝’,直杠每一次都能通过双曲线,我觉得很惊讶,很有意思。”学生甘若溪兴奋地说。

此次科普大篷车进校园活动,拓宽了孩子们的科学视野,增强了他们探索科学奥秘的兴趣,播下了热爱科学的“种子”,助力青少年科学素质提升。

# 社区暖心事

## 爱心助农,居民纷纷伸援手 一车山药半天卖完

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李荟杰 文/图)昨日上午,中原区桐柏路街道开元社区网格员们在一辆装满山药的大三轮车周围忙碌着,一会儿吆喝着“爱心山药一斤两块五”,一会儿帮助居民挑选山药,一会儿又协助称重……原来,这是社区借助“99公益日”举办的爱心助农活动。

原来,辖区王阿姨前天来到社区向开元社区二级网格长栗丽反映,说最近总是见到一个腿脚不便的菜农在附近拉个三轮车卖山药,山药卖不完就到桥洞下面凑合一夜,第二天继续卖。

心善的王阿姨心想自己一个人的力量有限,如果大

家都能来帮一把就好了,于是就到社区寻求帮助。栗丽听后立即通过王阿姨联系到菜农,了解菜农的更多情况。这名菜农身患小儿麻痹症而导致右腿行动不便,多年来一直坚持自食其力,承包了一片地种植山药,最近才拉到市区售卖。

被菜农自食其力的精神所感动,网格员们纷纷在微信居民群里发出了爱心助农的信息,发动有需要的居民前来购买。半天时间,居民们你一捆我一捆前来买山药。下午,车上的山药便全部卖完。这名菜农感动地说:“不用在桥洞下凑合了,我可以踏踏实实回家睡觉啦!”



居民助农来买山药